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УПРАВЛІННЯ БЕЗПЕКОЮ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  

 

Успішність діяльності підприємства значною мірою визначається обраними 

параметрами його позиціонування в ринковому середовищі та відповідністю 

виходів бізнес-процесів запитам середовища. За таких умов саме маркетингова 

діяльність набуває неабиякого значення для сучасних підприємств, а отже й 

потребує належної організації управління нею. Головною умовою дієвості такого 

управління є наявність інформації, яка достовірно та повною мірою описує об’єкт 

управління. Оскільки ж головним джерелом створення інформації у будь-якого 

суб’єкта господарювання є бухгалтерський облік, актуалізується питання такої 

організації облікового процесу, результатом якої буде задоволення потреб в 

інформації від всіх її користувачів. Процес такої організації в свою чергу має 

враховувати необхідність інтегрування маркетингових рішень з діяльністю 

підприємства на системній основі. У такому разі нівелюється необхідність 

чіткоговідокремлення концептів маркетингового управління та управління 

маркетингом, адже діяльність підприємства та його менеджменту орієнтується 

на просування створюваної підприємством цінності за стадіями її життєвого 

циклу й тим самим забезпечує задоволення інтересів та потреб споживача. Такий 

рух за стадіями життєвого циклу може перериватися дією цілої низки об’єктивно 

існуючих факторів загроз, що буде створювати загрози як ринковому 

позиціонуванню підприємства, так і безперервності його діяльності в цілому.  

З огляду на широку поширеність концепту економічної безпеки підприємства 

в сучасних дослідженнях, далі будемо орієнтуватися на його представлення в 

рамках положень стандарту ISO 22301«Системи управління безперервністю 

діяльності» та в заснованих на даному стандарті наукових розробкахОшибка! 

Источник ссылки не найден.. В контексті безперервності бізнесу економічна 

безпека підприємства розглядається як здатність протидіяти впливу факторів 

загроз та як спроможність повернутись до заданого стану економічної системи 
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(відновити діяльність після прояву інцидентів втрати безперервності). Такий 

концепт безперервності бізнесу дозволяє тісно зв’язатися з поняттям 

безперервності діяльності з облікової парадигми, який розкривається через 

формування інформаційних повідомлень з урахуванням того, що діяльність 

підприємства буде продовжуватися у майбутньому.В результаті отримуємо, що 

маркетинг виступає засобом визначення орієнтирів підтримки безперервності 

діяльності та інструментом встановленням спрямування керівних впливів щодо 

відновлення діяльності у разі прояву інцидентів втрати безперервності. Облік в 

свою чергу трансформується у систему фіксування та передбачення таких 

інцидентів. Цілком зрозуміло, що описана трансформація вимагає певних змін в 

організації облікового процесу, які також мають базуватися на системному 

підґрунті. Тут знову ж таки слід орієнтуватися на так званий системний підхід 

2.0 (найбільш повне узагальнення даного підходу представлено в роботі 

А.Левенчука [2]), відмінність якого полягає у розгляді системи лише у взаємодії 

з зацікавленими в її існуванні особами (стейкхолдерами). Сукупність інтересів 

таких осіб визначатиме як вимоги до тієї цінності, яку просуває підприємство за 

стадіями життєвого циклу, так і до повідомлень щодо руху цієї системи, що 

фіксуються в бухгалтерському обліку (тут навіть доречніше вести мову про 

систему консолідації обліково-аналітичної інформації). Таке розуміння 

системного підходу цілком доречно співвідносити з концепцією рефлексивного 

маркетингу (або системно-рефлексивного маркетингу в рамках пропозицій його 

розробника [1]). Відмінністю такого маркетингу єорієнтація на управління 

намірами учасників товарно-ринкової взаємодії через формування відповідних 

інформаційних повідомлень. Такі впливи на наміри (інтенції) споживачів та 

конкурентів засновуються на консолідації потрібної інформації, у тому числі в 

обліковій системі, ключовим завданням якої стає мінімізація інформаційної 

асиметрії. Така мінімізація потрібна для зменшення рефлексивних впливів на 

підприємство з боку, наприклад, конкурентів (такі впливи виступають 

розширенням прийнятого в традиційній парадигмі управління економічною 

безпекою переліку загроз).  
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Отже, орієнтація системно-рефлексивного маркетингу на інтенції 

споживачів та інших стейхолдерів підприємства спричиняє додаткові загрози 

економічній безпеці та безперервності діяльності підприємства. Прояв таких 

додаткових загроз розглянемо у двох ключових сферах. По-перше, це сфера 

реалізації рефлексивної взаємодії (базується на об’єктивно існуючій асиметрії 

інформації), наявність якої потребує зменшення негативних загроз за рахунок 

зміни підходу до консолідації відомостей з  систем моніторингу та 

бухгалтерського обліку. По-друге, це сфера розширення аналітичності облікової 

інформації в напрямку додавання інформації про інтенції стейкхолдерів та 

інтеграція з відомостями про середовище господарювання.  

Наявність описаних сфер потребує певного розширення підходів до 

організації маркетингу, обліку та діяльності підприємства в цілому, в першу 

чергу за рахунок систематизації всіх ключових аспектів діяльності та рішень 

щодо параметрів реалізації таких аспектів. У даному випадку доречним бачиться 

застосування одного з наявних підходів до формалізації архітектури підприємства 

(найбільш поширеним є стандарт TOGAF[4]). Саме в рамках формування 

моделей архітектури відбуватиметься інтеграція та узгодження маркетингових 

рішень з потрібною для їх реалізацією інформацією та з процедурами 

консолідації такої інформації в рамках розвитку системи бухгалтерського обліку.  
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